



◀昨天上午,在市区建设路宏图书店儿童读物区,孩子们在阅读课外读物。本报记者张鹏摄



▶昨天,在市区和平路商业步行街西段一家商场里,孩子和家人在造型可爱的卡通塑像旁玩耍纳凉。本报记者李英平摄

农机伤人 消防施救

□记者 赵志国

本报讯 8月3日,汝州市一位七旬老汉不慎卷入手扶式旋地机,顿时血流满地。危急时刻,汝州市消防队员及时赶到,成功拆卸旋地机零件,将老汉紧急送医。昨天上午传来消息,老汉正在医院接受进一步治疗,目前已无生命危险。

当天上午8时18分,市消防救援支队119指挥中心接到报警称:汝州市焦村镇杜庄村有人被卷入手扶式旋地机,急需救助。接警后,汝州市消防救援大队12名消防员火速前往救援。

到达村口后,由于事发地点在农田深处,消防车过不去,只好利用当地村民的三轮电动车将消防救援器材运了过去。赶到现场后,消防队员获悉,当天早上7时20分左右,这位70多岁的老汉在使用手扶式旋地机耕地时不小心滑倒,高速运转的旋地机上两个锋利的旋尺刀片直接卷进他的腹部和左大腿,附近地上和旋地机上满是血迹。老汉意识清醒,现场120急救医生已给老人做了简单包扎。

了解情况后,消防员立即展开救援。他们首先将卷进老汉左大腿的旋尺上的青草慢慢剥下,然后利用扳手小心翼翼地将漏出来的螺母拆下来,十分钟后旋尺刀片被拆了下来。第二个旋尺在肚子上面,现场医生首先给老汉肚子周围做了简单防护,防止杂物掉进肚子。随后消防员利用剪刀和工具进行简单清理,把螺母漏出来。当时老汉感觉到疼痛,消防员立即上前将老人身体固定好,用扳手将旋尺螺母拆掉,成功取出旋尺刀片后,合力把老人送上救护车,紧急送医抢救。

舞钢市总工会 “夏送清凉”

□记者 吕占伟

本报讯 8月3日,舞钢市总工会主要负责人带领“夏送清凉”小组,为该市一线职工送去防暑降温物品。

当天,小组一行人员携带饮用水、毛巾、绿豆、扇子、白糖等防暑物品,先后来到该市神州重工、泰田重工、真源制衣有限公司。每到一处,舞钢市总工会负责人详细询问企业员工近期的生产和生活情况,嘱咐大家在高温环境工作时注意防暑,叮嘱企业工会时刻关注职工健康安全,协助企业做好职工的日常防护和防暑降温工作。

据了解,舞钢市总工会2020年“关爱职工夏送清凉”慰问活动近日全面启动,计划为该市32个企事业单位的约8781名职工,送去总金额55650元的防暑降温物品。

高温猛如虎 “蹭凉族”来袭

□本报记者 杨元琪

进入8月,鹰城正式开启三伏天模式,闷热的天气之下,纳凉消暑成了头等大事。昨天,本报在市区走访了解到,一大拨“蹭凉”的人正在前往商场、超市、书店的路途上。

玩耍观展欢乐多

昨天上午10时许,室外温度已突破31℃,市区建设路东段万达广场迎来第一拨顾客,以脖子上挂着水壶、双手推着婴儿车的老人和孩子居多。商场内冷气充足,门帘内外犹如两个世界。没过多久,休息长椅上已坐满了人。还有商家打起了“蹭凉”顾客的生意,在长椅边临时搭起了销售少儿图书的柜台,吸引了不少孩子的目光。“到哪儿都是吹空调,在商场里还能悠悠转转,孩子也能撒撒欢,比窝在家强。”68岁的陈女士家住天使社区,与万达一路之隔,最近天气热起来后,她基本上每天都会带着6岁的小孙子来此“蹭凉”,有时也会逛逛商场里的生活超市和玩具店,给孙子买些小礼品。

凌云路北段名门天街MALL里宽敞空旷,有的孩子围在一起追逐嬉闹,有的小朋友聚在一起打气球,有些孩子干脆骑着扭扭车、滑板车进来玩耍,那些年龄较小的宝

宝则被家长抱在怀里当起了小观众。大厅边临时设置了童装销售柜台,孩子们在一边嬉戏,大人们则在挑选童装。“人多了,或多或少都会买一些东西。”销售人员说。

“孩子需要活动空间,家里没条件,广场上又晒又热,只能找室内的凉快地方了。”家住长青路北段的高女士说,她和家人已经习惯了这种“蹭凉”的生活方式,有时还会和邻居们相约“蹭凉”,逛逛商场、转转超市,有时候中午不想做饭就在商场里解决了,既节省了时间,又减轻了负担。

临近正午,黄金海岸地下步行街还有不少“蹭凉”的市民,有的带着孩子径直走进相邻的永辉超市,顺道购买食材回家做饭。

诚朴路与矿工路交叉口处的东城MALL也吸引了不少“蹭凉”的市民,儿童娱乐区里不时传来欢声笑语。3楼的平顶山文旅会展基地,剪纸、刺绣、景泰蓝掐丝球琅、竹编等制作精美的非遗工艺品吸引了市民的目光,在这里不仅能够近距离感受非遗的艺术魅力,还能在非遗传承人的指导下动手体验制作技术。

“蹭书”“蹭凉”两不误

市区各个书店也成了“蹭凉”胜地,书架前席地而坐或站着看书的顾客不在少数,他们当中很多人既“蹭书”又“蹭凉”。

东安路中段卫东区图书馆内安静有

序,书桌前坐满了市民,有的看书,有的读报,有的凝神思索。这里的藏书包括文史、科教、百科等多个种类,还有数十种报纸、杂志。图书馆另一端整齐地摆放着12台电脑,可供市民免费上网。10岁的刘欣宇坐在书桌前阅读科幻故事书,他每逢假期便来图书馆“充电”,这样双职工父母也可以安心工作。角落里,一位白发苍苍的耆老认真读报,不时将文章要点记录在小本子上。耆老说,退休多年,虽然不在工作岗位上了,但要时时了解国家大政方针,跟上社会的发展趋势。

进入新华书店大厅,一股凉风扑面而来,买书的、看书的人占据了书店的各个角落。读者大部分都是学生族,也不乏中老年人,他们或坐在书架旁、通道里,或直接站着翻阅书目。

“家里是凉快,可架不住孙子非要看电视。到了书店看看书,还能学些知识,一举两得。”在建设路中段宏图书店里,家在文园路中段的市民刘先生,他每天的任务就是带8岁的孙子,充满书香和冷气的书店是个不错的选择。

“既然进了门,就是顾客,不管买不买书,我们都欢迎。”宏图书店工作人员说,就算来只是“蹭凉”,他们也会以礼相待,关键是大家爱护书籍,维护好环境卫生,不要影响他人。

大地水泥杯“@鹰城”视频大赛

身边榜样主题视频征集

凡人善举|草根英雄|典型就在身边|榜样人人可学

投稿邮箱: mlyc2018@163.com, 或关注平顶山微视公众号投稿。 联系电话: 0375-4943170

主办单位: 平顶山市委宣传部、平顶山市委网信办、平顶山日报传媒集团



总冠名: 大地水泥集团(大地水泥 贾湖酒业)